	课题
	          业务资料准备
	课时
	4
	课型
	理实一体课

	学习目标
	知识与技能：能搜集乘务员“网上准备”的相关信息并查找业务资料；

	
	过程与方法：能按乘务员“网上准备流程”操作“乘务准备系统”；

	
	情感态度与价值观：培养学生严谨细致的工作作风。

	教学重点及

突破方法
	教学重点：乘务员“网上准备系统”的操作方法
突破方法：教师讲解乘务员网上操作系统的运用

	教学难点及

化解方法
	教学难点：乘务员“网上准备”的相关信息搜集查询
化解方法：教师梳理“网上准备”查询项目的具体内容

	教学方法
	演示法，情景教学法，练习法
	教学资源
	多媒体教学 

	教学过程

	教学环节（时长）
	教学内容
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	情景导入（8分钟）
	起飞前，乘务员应严格按照个人网上准备的流程进行准备，并完成业务资料的查找和搜集。

请学生思考：

如何进行网上准备？

需要进行哪些业务资料的查找搜集？
	教师播放PPT

提问
	学生阅读案例，进入描述的情景
	情景导入，引出任务，激发兴趣

	聚焦任务
（10分钟）
	分析情景，得出本课任务：

根据个人网上预先准备流程，完成网上准备
完成业务资料搜集
分组进行资料准备并检查
	教师引导学生对情景进行分析，通过提问引出本课任务
	分析情景，接受任务
	任务引领，有针对性。任务分析，有方向性。任务聚焦，使得解决任务有策略性。


	教学环节（时长）
	教学内容
	教师活动
	学生活动
	设计意图

	实施任务（130分钟）
	一、网上登录系统操作方法：

登录飞行准备网→点击“网上准备”→完成“乘务A级重要通知”学习→完成健康状况的申报→进入“排班情况”了解次日航班信息→点击“机型机号”查看机型知识→进入“重要消息”学习文件→进入“航线特点”学习航线知识→进入“乘务长留言”完成/学习、记录乘务长留言要求。了解VIP旅客信息→进入“试题”完成考试。出现“准备完成，点击”返回主页，确认准备完成（显示为红色字体“已准备”）。

次日航班计划飞行时间在11:00前，乘务员须在当日20:00-22:00前完成网上准备

次日航班计划飞行之间在11:00以后，所有乘务员于当日18:00-次日8:00间完成网上准备

二、相关知识

1.航班信息及航线信息

2.相关业务手册及最新的业务资料

3.《客舱欢迎广播词》。


	展示乘务员“网上准备”系统。

讲解乘务员“网上准备”操作流程。

模拟展示“网上准备”操作系统。

讲解业务资料准备内容

播放客舱欢迎词音频
	1.跟随教师讲解思路熟记“网上准备”流程。

熟记业务资料准备内容

3.明确自己的岗位要求并操作模拟系统进行“网上准备”。
4.根据业务资料准备内容搜集准备业务资料。

5.学生仔细聆听音频

6.岗位轮换制分成5人一小组，进行客舱欢迎词播音练习。
	1.本课堂遵循“以教师为主导，学生为主体”的教学理念。

2.通过“网上准备”模拟登录系统进行“网上准备”操作，让学生体验乘务员岗位职责要求，树立严谨的工作态度。

3.人人参与的课堂练习，避免了课堂成为有声的舞台，差生的看台。

4.分小组进行模拟播报广播词

	评价分享（10分钟）
	结合实训手册进行评价

学生自评；
小组互评；
3.教师点评。

固化分享

各组根据点评意见，投票选出声音最美乘务员，再次进行汇报展示，并录视频上传至班级QQ群进行分享展示。
	根据操作情况进行评价
	将汇报播音展示录成视频，
	师评、生评相结合的方式，让评价更完整；

视频分享，学生能获得学习成就感。

	作业布置

（2分钟）
	查找几家航空公司的欢迎词，比较其异同，写一篇自己的欢迎词。



	教学反思
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